

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь! План выполнен!

На рабочем календаре коллектива Верхнепуровской нефтегазоразведочной экспедиции — 1987 год: досрочно, с опережением в полтора месяца, выполнен годовой план по проходке скважин. Пробурено 52000 метров горных пород.

Лучших результатов добилась бригада бурowego мастера В. М. Кончаржукова, имеющая на сегодняшний день 15514 метров проходки.

Образцы высокопроизводительного труда показывает также буровая бригада Г. Д. Долгатова, работающая в счет 1987 года.

А. ЛАРИН.

Создана бригада

В Таркосалинской нефте-дежный, опыта у него еще разведочной экспедиции со мало. Однако есть желания одна буровая бригада под руководством бригада мастеров Г. А. Козаченко, ранее существовавшая как подготовительная.

Сегодня бригада начинает бурение своей первой скважины на Р-209.

Этот коллектив — моло-

В числе лучших

25 объектов с начала года испытала бригада Р. З. Мирзоева из Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции по испытанию скважин. Достигнув этого результата, передовая бригада экспедиции вышла на второе место среди коллекторов испытателей района.

С хорошими результатами заканчивают первый год пятилетки бригады М. В. Атнагулова и В. А. Каютицкого из УНГРЭСИС, испытавшие соответственно 21 и 19 объектов.

Выполнив досрочно годовой план, пробурив 85000 метров горных пород, коллектив Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции уверенно наращивает темпы проходки. К концу ноября коллектив доведет проходку до 90 тысяч метров.

Лидер соревнования — бригада З. И. Гафинца, пробурившая с начала года 20 тысяч метров, взяла повышенные обязательства: до конца года довести проходку до 22 тысяч.

В. ПАВЛОВ, начальник ОТиЗ объединения Уренгойнефтегаз-геология.

С. ЗБОРИК.

Строится детсад

Самый главный объект вают кладку на блоке «В» на финише года для коллектива строительного управления № 2 треста УренгойгеоЛстрой — детский сад на 280 мест. Каменщики из бригады Святослава Казачука на днях заканчи-

вают сменные задания.

С. ЗБОРИК.

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



Вячеслав Сергеевич Тархов, слесарь Пурпейского линейного производственного управления треста Сургуттрансгаз — человек, привыкший все делать на совесть и основательно. Такой уж у него характер. Поэтому все 8 газоперекачивающих аппаратов, за работу которых он в ответе, всегда в исправном состоянии. А случись какая-нибудь пустяк даже мелкая неполадка — Вячеслав Сергеевич не успокоится до тех пор, пока не устранит ее.

Это качество — обостренная ответственность за свое дело, присущее всем мастерам высокой квалификации (у Тархова 6 разряд), вызывает к нему уважение коллег.

Не так давно В. С. Тархов занял первое место в соревновании и был назван лучшим по профессии в Ноябрьском объединении по добыче и транспортировке газа.

Фото Л. Шалахова.

К „ДНЮ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА“ В ПУРПЕ

ЖДАТЬ ИЛИ ПЕРЕСТРАИВАТЬСЯ?

В коллективах предприятий, являющихся, к слову подмосковного строителя Травкина? идет знакомство с Письмом ЦК КПСС к трудовым коллектикам, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям о совершенствовании организаций заработной платы в производственных отраслях народного хозяйства. Прошло собрание в СМП-611. Наш разговор с секретарем партийной организации строительно-монтажного поезда Р. М. Сунгатулиной состоялся уже после него. Тем большее недоумение, если не сказать разочарование, вызвали ответы Розы Михайловны.

И Письмо ЦК КПСС, и в целом перестройка разворачивающаяся в стране, предполагают широкую инициативу снизу. Изменения касаются не только системы зарплаты, но в целом всей хозяйственной деятельности и в первую очередь строительной среды. Такому же, как не строить, который тебе поручен. А что же следует из ответов Р. М. Сунгатулиной?

Что характерно: прогрессивные почины все чаще рождаются в последнее время. Такому же, как не строить, который тебе поручен. А что же следует из ответов Р. М. Сунгатулиной?

да, но и на конец ноября сокий заработка, потому здесь еще хватало недодела что коллектив не делит рабочие места, так и не подведена. У

СМП не хватило сил закон строгого разделения труда.

чить строительство само- Надо — отделочники берут

стоятельно, и трестуся за другую работу, в их Уренгойтрансстрой приш

руках даже традиционно лось направлять в Пурпе мужское дело горит. Они,

на подмогу отделочников, например, освоили настил рабочих других специаль- ку полов и теперь уже не

ностей из разных СМП. зависят от плотников. Ком

Как же тут не будет пере- плексность — вот принцип, расхода заработной платы? которому следует эта бри

Тяжело работает участок гада. А ведь и единый на железнодорожных строите- ряд преследует эту же цель.

лей в Пангодах. Организо- На безнарядную систему

вался он недавно, условия готова перейти бригада Лео

труда и отдыха людей пло- нида Бодана, занимающая

хие, так что производитель- ся сейчас возведением шко- ность спрашивать с рабо- ль, но нужна бригаде ин-

них трудно.

В то же время Роза Ми

лече- и она вправе ждать

хайловна рассказывала о

их от руководства СМП, от

отдела организации труда

и заработной платы в ча-

стности.

Так что же все-таки:

ждать непонятно чего или

предпринимать конкретные

шаги навстречу перестрой- ке?

Эта дилемма, думает

ся, должна стать еще раз

предметом обсуждения в

коллективе СМП-611. Не

может, не должно быть та-

кого, чтобы Письмо ЦК

КПСС осталось у транспорт-

ных строителей без ответа.

Л. ЛЕУХИНА.

Проверяем ход выполнения соцобязательств

ДЕРЖАТ СЛОВО

«...До 15 декабря 1986 года закончить отсыпку грунта под сооружение четвертого микрорайона города Пурпе» — из соцобязательств СУ-88 треста Тарасовскнефтегазстрой.

Проносятся мимо один за другим груженые дumperы песком «Татры» и «Камазы» из управления механизации № 17. Немногим более месяца идут работы на площадке, а результаты уже видны.

Под застройку жилого микрорайона нового города нам отведен участок по проспекту Губкина площадью 9,5 гектара, — рассказал начальник СУ-88 А. В. Шевченко. — Учитывая, что местность здесь болотистая, нам необходимо сделать отсыпку не менее 1,3 метра.

Мы должны отсыпать под фундамент будущего микрорайона ежесуточно около 8 тысяч кубометров грунта, — говорит начальник участка В. М. Христев.

— Слово свое водители держат крепко. В полтора раза перекрывают сменные задания водители Николай Воробьев, Владимир Верейкин и другие.

Тон в соревновании задает молодежь: комсомольцы Валерий Садомов, Альберт Гельбрехт, Владимир Киселев.

Сегодня на закладке фундамента работает 30 молодых машин.

Скоро здесь вырастут четырнадцать 24-квартирных жилых дома, два медпункта, общеобразовательная школа на 392 места, два клуба, столовая на 250 посадочных мест, баня-прачечная, детский сад-ясли на 280 мест, администрации здания. Гарантией тому — четкий ритм строительства.

А там, где сегодня отсыпка уже произведена, взметнулись ввысь железобетонные колонны — несущие конструкции будущих сооружений.

Параллельно с основной производственной деятельностью, коллектив решает сложные задачи по подготовке жилья к зимним условиям, занимается кадровыми проблемами.

А. ОСТАПЕН,
наш вест. корр.

их труд — нравственный иначе, ведь рядом всегда называют кратко, но точно: Эрнест вместе с ребятами-камертон, мерило отмечено командир Владимир Иванов: «приближенная к нулю с компрессорной помощью к жизни».

— Эрнест, а бывали ми нуты, когда тебе хотелось рас прощаться с этим студенческим, диким, своенравным краем, махнуть на Юг? — неожиданно спрашиваю Жунусова.

— Нов, второй пилот Владимира Мартыненко. Асы в полном смысле слова...
...В прошлую субботу неиста Жунусова я встретил в фойе районного дома культуры. До начавшейся открытия пленки

— Север для счастья — комсомольской конференции (кстати, Эрнест вместе с Александром Кашкиным) — ответил сразу юноша. — Кто уж испытал суро-вым был ее делегатом), осенним, вдали — своих друзей, вую прелесть «вертолетных» троп, кто, идя на разговор зашел в Незаметно боту, предвкушает окрыление последнем полете.

районной отчетно-выборной комитетом увидел юркую «скользящую», белокурую женщину, из-под пальто которой выглядывал белый халат, — на помощь!»

С конференции Эрнест возвращался поздним морозным вечером. Под ногами хрустел снег, вокруг

лленность, кто кален и кре-
щен неистовым ветром,
злым морозом, тот врастает
в землю и небо При-
полярья.

— Но ведь не сразу же ты стал таким?

— Естественно. Сначала испуг бывал, и опаска, но всегда приятной работой, даже не заметил, как пропустилась в шальную цыганскую пляску белая ме-нием на иллюминаторах выхода из нее. Да и как кой, которую синоптики легко коснувшись площадки

подготовил к полету быстро и ловко, и за обычной, от погони, островки редко лежащие, сложные рисунки колесья, трасс и ЛЭП. Через сорок минут вертолет, кажется, насеквоздь промерзший, с хожая на снежинку. «По народному поверью это значит, что где-то родился малыш, — подумал Эрнест. — А может, именно в эту минуту стала матерью та женщина с КС-01?».

Увлечённость

В 1983 году приехал ждому занятию Олег Вла-
Олег Владимирович Минь димирович, и у него на за-
ко в Тарко-Сале, стал ра- нятиях не бывает скучно.
ботать в вычи- Он особое внимание уделя-
слительном центре Пуров- ет индивидуальной работе
ской геофизической экспе с каждым кружковцем,
диции. В Жданове он за- много работает над созда-
кончил металлургический нием правильных взаимо-
институт и получил про- отношений между круж-
фессию инженера - элект- ковцами, умеет поддер-
ремеханика металлургиче- жать в детях уверенность
ского производства. Основ в себе. Интересные модели
ная работа не могла пол- изготавлили: Гашин Витя
ностью удовлетворить пот (4 класс), братья Ганс Се-
ребности в общении Олега режа и Женя (5 класс) и
Владимира, знал он другие

за собой и такую черту — Его труд — творчество, его тянуло к детям. Сам которое принесит большую он с пятого класса занимался радость и ему, и детям. в детском кон- Замечательной души это структорском кружке, за- человек. Ребята тянутся к тем — на станции юных добру. Более 50 человек в техников, где ребята изго- новом учебном году запи- товали авиа- и судомоделизм, салось в судомодельный ли, он отвечал за радио- кружок.

управление всех моделей. Олег Владимирович по-
А в 1983 году принимал участие в республиканских судомодельного кружка —
соревнованиях Украины сна из форм распространя-
го судомоделированию, где модель заняла третье место по основам морского
моделизма. Четвертый год Олег делает дела и воспитания у них
Владимирович свои зна- интереса к морским специ-
ния и навыки передает де альностям. Гражданский и
тиам в районном Доме Военно-Морской Флот нуж-
пионаров. даются в высококвалифицирован-

Хорошо наложенная работа в кружке воспитывает ребят в духе коллектизма, прививает целеусмотренность, внимательность, развивает самостоятельность, творческое конструкторское мышление, даются в высококвалифицированных, умелых и знающих морское дело специалистах. Знания и навыки, приобретенные в кружке, помогут ребятам в период прохождения службы на флоте, многим кружковцам дадут ориентацию в выборе профессии.

Г. КАНИЩЕВА,
методист районного
Дома пионеров.

«СЕВЕРНОМУ ЛУЧУ» ОТВЕЧАЮТ

Трубы вывезены

28 октября в «Северном» ти, высказывались претензии о том, что в адрес руководства корреспонденция под заголовком «Тупиковая ситуация производственного-технического обеспечения и ция», в которой, в частностях, говорится о том, что в базе данных появился новый документ, который не соответствует действительности.

объединения Пурнеф-
тегазгеология, не обеспечив
шего своевременный вывоз
жное полотно, которую дол-
жны были производить ра-
ботники Пурловского СМУ.

На критические замечания газеты получен ответ директора БПТОиКа В. С. Сакосалинского ОРСа — геоло-
гом Е. А. Вченко. В нем сообщается, что трубы из тутика убра-
ки грунта под железнодорожный путь.

ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ

Готовить к труду

На XXVII съезде КПСС да, школьной мастерской подчеркивалось, что осущест Особенно недостает швей вляемая в стране реформа ных машинок, инструмен общобразовательной и про тов, различных материалов фессиональной школы на для шитья. В целях успеш правлена на то, чтобы ещеного выполнения программы выше поднять уровень ёб надо создать и оборудовать разования и воспитания мо в школе слесарную мастер лодежи, улучшить ее подго ёскую, кабинет кулинарии, товку к самостоятельной Решением райисполкома тру́довой жизни, осущест за школой-интернатом зак вить постепенный переход рецлено шесть базовых ко всеобщему профессиона предприятиям: Таркосалин льному образованию, ские НРЭ, ДСУ, ПТВИС

учтя их пожелания, мы об
ратились в различные орга-
низации и предприятия
Тарко-Сале с просьбой ор-
ганизовать обучение учащих-
ся 9—10 классов различ-
ными профессиям. Так, в
РСПУ проходят профессио-
нальную подготовку четы-
ре человека, в центральной
районной больнице — три,
в детском саду «Белочка» —
четыре, столько же в
совохозе «Верхнепурровский».
Швейным делом в кабине
занимаются три девочки.

Наиболее существенную
помощь школе оказывает
Таркосалинская НРЭ. Мно-
го средств было затрачено
этим предприятием на ре-
монт в летний период, при
обретение инвентаря и обо-
рудования.

Реформа нацеливает на
улучшение существенное
учебно-материальной базы
учреждений образования.
В 1985 году был сдан но-
вый учебный корпус шко-
лы. Вместе с тем три спа-
льных корпуса и столовая

Были приняты меры по лягаемым требованиям, в них организации трудового обу отсутствуют необходимые чения младших школьни помещения, предусмотрены ков. В 1985 году созданы для школ-интернатов. кабинет ручного труда для Назрела острая необходи учеников 1—3 классов, в мость строительства новой котором под руководством столовой, нового спального учительницы Э. Г. Сили корпуса, капитального ре ной ребята получают пер монта старой части школы воначальные навыки рабо иного здания, где расположены с бумагой, тканью, при жены спортзал, актовый родными материалами. зал, мастерская.

В этом учебном году введен обязательный общественно-полезный труд школьников, учащиеся выполняют различные виды работ, не обходимых школе. Изготавливают разделочные доски для столовой, полочки для цветов, указки для учебных кабинетов, стеллажи для бытовых комнат и т. д.

Жизнь и деятельность школы-интерната во многом зависят от своевременного обеспечения ее продуктами, водой, от работы бани, прачечной. Довольно часто проливаются срывы стирки из-за ремонта прачечной. Не всегда Таркосалинское АТП выделяет автомашину в определенные

Так как в школе-интернате обучаются дети коренного национальности, то они выбирают в соответствии с профессиями оленеводов, рыбаков, сферы обслуживания. В Салехардский зоопарк приезжают на деятельность овцеводческий техникум школы. Руководителям вы направлены в этом году шенавзанных предприятий, пять человек, столько же а также торговых организаций трудоустроены в совхозе: зажий, следовало бы более Наша задача — ориентировать внимательно и чутко относить воспитанников в большую часться к просьбам и нужной мере на профессии, связанные с традиционными. Примером доброго отношения

К сожалению, сегодня не
льзя сказать, что везде,
где занимаются наши уча-
щиеся, оборудованы рабочие
места, как того требует ре-
форма. В таких организа-
циях, как РСПУ, совхоз,
сложно создать рабочие ме-
стории, кроме этого, отно-
шения к школе-интернату
является Таркосалинское
строительное управление,
начальник которого С. И.
Юркин всегда идет навстре-
чу нашим просьбам, хотя
СУ не является базовым
предприятием школы-интер-
ната.

Укрепление сотрудничества школы и производства — решающее условие выполнения реформы.

